
  
 

Важно! Резултатите описват набор от проби на продукти, закупени в пазарите на участващите страни. Както при повечето действия по надзор на 
пазара, резултатите представят конкретно насочените усилия, които полагат MSAs за да идентифицират небезопасни продукти. Това означава, че 
нивото на откритите несъответствия не представлява статистически валидна картина на ситуацията на единния пазар. Изпитването  се извършва в 
акредитирани лаборатории и е фокусирано към онези изисквания за безопасност, които имат ней-голямо влияние върху безопасността на 
потребителите.  

Брюксел, април 2023 

JAHARP2020-1 Бюлетин (второ издание) 
 

24 органа по надзор на пазара (MSAs) от 20 европейски страни работят съвместно 
за осигуряване безопасността на европейските потребители 

Нашата цел: безопасността на вашите продукти  
 

В рамките на JAHARP2020-1 са осъществени документални проверки и 
изпитване на потребителски продукти, за да се оцени безопасността и  
съответствието им с европейското законодателство. Към май 2023, ние 
ще изпитаме 27 газови готварски котлони, както и степента на 
специфична абсорбция на 30 модела свързани преносими устройства. 
Освен това ние създадохме хармонизиран подход за оценяване на 
административните изисквания за 6 продуктови директиви.   

 

 

 
 

Проект JAHARP2020-1 е 24-месечен пан-европейски проект, съфинансиран от Европейския съюз  (EС). 
Той има тристранна стратегическа цел: (i) да повиши нивото на надзора на пазара; (ii) да подпомогне 
прилагането на новия регламент по надзор на пазара (EU) 2019/1020; и (iii) да увеличи 

https://prosafe.org/index.php/en/jaharp-2020-1


  

Изявление! Този бюлетин е част от съвместни действия JAHARP2020-1, които получават финансиране от Европейския съюз в рамките на Действия с 
наименование "Подкрепа от ЕС за съвместни действия по надзор на пазара на нехранителни продукти". Съдържанието на тази електронна страница 
представя единствено становището на нейния автор и  е изцяло негова отговорност. Не може да се приеме, че то отразява становището на Европейската 
комисия или на друг орган на Европейския съюз. Европейската комисия не носи отговорност за възможна употреба на информацията, която той съдържа.  

възможностите на европейските MSAs. Проектът се координира от  PROSAFE - The Product Safety Forum 
of Europe. 

 
 

 

Резултати по работните групи на проекта 
 

Газови готварски котлони и нагорещени повърхности 
Участващите MSAs направиха скрининг на 39 газови готварски уреда и подбраха 27 продукта 
за изпитване от акредитирана изпитвателна лаборатория. Съгласно резултатите към настоящия 
момент, 23 (85%) от 27-те проби показват някакъв вид административни несъответствия. При 
15 (56%) от уредите са открити технически несъответствия. Те включват уреди с остри 
ръбове; изпускане на неизгорял газ; горелки, които се деформират при работа, което води до 

неправилно горене; прекъсване в подаването на газта при наклоняване на уреда; силно нагорещени 
повърхности по време на работа.  
 

Хармонизиран подход при оценяване на административните изисквания 
Групата работи по 12 казуса покриващи 6 директиви от законодателството (RED, LVD, EMC, 
GAR, TPED, PED). Целта е да се повиши нивото на хармонизация при оценяването на 
административните изисквания и използването на Информационно-комуникационната 
система за надзор на пазара на ЕС (ICSMS), за да се подобри съпоставимостта на данните. 
Първоначално всеки участник записва данните за даден казус с продукт в ICSMS. Като втора 

стъпка, всички записани случаи се извличат и анализират за да се сравнят входните данни. Прегледът 
показа, че в някои случаи MSAs могат да имат различни подходи при оценяване на административните 
изисквания. Например, открити са разлики при изследването на Декларацията за съответствие и в 
записването на данните в ICSMS — т.е. докато някои MSAs записват данните, свързани с ID на продукта от 
опаковката, други ги взимат от самия продукт. За да се намали непоследователността, групата разработи 
помощни материали и ръководства, както и приложими препоръки за бъдещи адаптации на ICSMS.     
 

Измерване нивото на специфична абсорбция (SAR) на свързани преносими 

устройства 
Беше направен скрининг на общо 249 модела на свързани преносими устройства. 30 
продукта бяха избрани и изпратени за лабораторни изпитанния, за да се измери тяхното 
SAR в съответствие с разпоредбите на Препоръка 1999/519/EC за ограничаване излагането 
на широката общественост на електромагнитни полета (0 Hz до 300 GHz). В изпълнение са 
дейностите по изпитването като се очаква те да завършат през следващите няколко 

седмици. Участващите MSAs обработват 15-те протокола от изпитване, които до момента са подготвени от 
изпитвателната лаборатория, за да се определят необходимите последващи действия.   

 Съвети за потребителите и ключови действия  

 Проверете CE маркировката и се уверете, че тя съдържа 4-цифрен ID номер на нотифицирания орган, 
осъществил продуктовия контрол на вашия газов готварски котлон. 

 Уверете се, че готварският котлон няма остри ръбове. 

 Уверете се, че вашият продукт съдържа предупреждения, преведени на вашия език. 

 Нивото на несъответствие по време на продуктово-ориентираните действия бе учудващо високо -  като 
се вземе предвид, че е задължително да участва трета страна при изследването на типа и при 
производствения контрол.  

 Непоследователностите при оценяване на административните изисквания не дадоха възможност за 
бенчмаркинг и анализ на данните в ICSMS. Настоящият сценарий може да обезкуражи MSAs да 
въвеждат информация в системата, защото те не виждат ползата от това.  

 Бъдещото развитие на ICSMS трябва да включва по-лесен начин за извличане на данни и ‘тестова’ 
среда, където MSAs да могат да симулират входните данни на различни казуси, за да се прави 
сравнение или преглед от различни инспектори.  

 Изготвени са насоки за AdCo групите за да се подпомогнат MSAs да извършват сходни упражнения при  
тяхното приложимо законодателство. Тъй като продуктовата група не може да хармонизира 
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оценяването на изискванията за всички типове продукти, то AdCo групите могат да го направят за 
съответния техен сектор.  

 Понякога, лабораториите могат да имат проблеми когато преминават от изпитване за производители 
към изпитване за MSAs. 

Комуникация и разпространение на информацията  

PROSAFE уеб-порталът www.prosafe.org и социалните медии (Twitter и LinkedIn) редовно осигуряват на 
аудиторията актуални новини за напредъка на проекта благодарение на ефективната комуникация 
осъществена чрез интрографики и визуализация. Информация за статуса на съвместните действия също 
се предоставя чрез други канали, например чрез презентации, представени на заседанията на TPED AdCo 
групата на 10.06.2021 и по време на Генералната асамблея на PROSAFE, организирана на 31.05.2022 г.  

Свържете се с нас: Йоана Санду, Изпълнителен директор, Офис на PROSAFE, адрес: Avenue des Arts/Kunstlaan 41, B-1040 
Brussels, Belgium, тел.: +32 2 757 9336,info@prosafe.org 
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